

水泥行业:产业前景明显改善

虽然市场尚未完全走出快速下行的阴霾,但福建水泥、天山股份、赛马实业等一众水泥股悉数涨停,成为弱势行情中一道靓丽的风景。水泥市场趋于活跃应是该板块获得场内资金关注的主要原因。

扩大投资直接拉动需求

一系列经济刺激政策的出台使业界对未来水泥市场的行情趋于乐观。国家此前推出的4万亿刺激经济计划中,由中央政府直接投资的占到1.18万亿,并以中央、地方、企业3:3:4的比例最终拉动4万亿的总投资规模。而在中央财政1.18万亿的直接投资中,直接投向交通仓储行业的将达到3000亿元,这将直接带动将近1万亿的社会总投资,相当于该行业2007年全年的总投资量。据此,有权威人士乐观预测,今明两年我国水

泥产业将恢复到每年增长亿吨以上,而从具体规模看,行业研究人员认为,若以去年全国水泥产量13.88亿吨为基数,陆续推出的经济刺激计划形成的新增水泥需求将拉动2009年水泥消费增长5.6至7.8个百分点,今年全国水泥产业有效新增产能将在1.0亿至1.2亿吨之间,而今年全国水泥需求增量将在0.8亿至1.2亿吨之间,与新增产能基本匹配。

区域市场春意盎然

业界已然感受到水泥行业的暖意。从媒体报道的信息来看,首先是华东地区的水泥企业已经感受到了市场需求的回升。虽然一月份的销售与去年同期相比并不见明显增长,但考虑到今年春节提前的因素,实际销售情况要好于去年,而受国家政策大方向影响,诸多重点工

程建设加速迹象明显,春节后不久即全面复工。受此影响,华东地区水泥企业库存比例明显下降,一季度的整体经营情况甚至有望好于去年同期。而从中西部地区来看,由于基础设施配备较为落后,4亿的投资拉动对部分地区影响将更加明显。从目前的情况来看,由于资金方面不具备华东地区的优势,因此启动速度相对滞后,但巨大的发展空间依然成为这一地区水泥市场向好的源动力。事实上,中西部地区水泥行业各龙头企业优良的业绩已经是这一地区行业成长前景的最好诠释。比如天山股份预计08年净利润同比增长80%~110%,赛马实业08年净利润预增200%~250%等。

关注行业及区域市场龙头

行业后续基本面的持续改善并具

有较强的确定性将使水泥类上市公司普遍受益,不过在市场发展过程中,考虑到节能减排、产业升级、行业整合等诸方面内容,未来竞争中,一线行业龙头必然成为行业发展的中坚力量,其竞争力不容小觑,发展机会也将大增。另外,在区域市场,尤其是中西部地区快速发展的过程中,在当地具备足够影响力的企业自然也应该关注。前者的典型代表如冀东水泥,通过资本市场实现再融资,然后在目标市场积极扩建产能,其战略布局的成效将日益显现,而若中材集团成功入主,未来其在水泥产业的整合中将更加主动。后者的代表如天山股份,公司是西北地区最大的水泥经营商和最大的油井水泥生产基地,是全国重要的特种水泥生产基地,随着新疆水泥市场需求的明显增长,其成长潜力也不容小觑。
(恒泰证券 王飞)

■大腕点股

隧道股份(600820)

具备核心竞争力 逢低建仓



公司是一家专门从事软土隧道施工的企业,具备核心竞争力。上海世博会目前已进入门票销售阶段,随着该项盛事的日益临近,公司有望在各项工程建设领域直接受益。该股经过前期快速杀跌到达箱体底端,得到半年线的强力支撑。昨日大盘缩量反弹,该股长阳包阴走势发出短期止跌信号,投资者可逢低把握建仓机会。
(金证顾问 张超)

工大高新(600701)

依托科技实力 强势反弹



公司是国内第一家具有高校背景的上市公司,依托哈工大的科技实力,发展前景值得期待。旗下的工大高新中大植物蛋白公司从事大豆深加工,成为食用油价格上涨的直接受益者。公司还利用黑龙江省丰富的玉米资源,成为制糖行业新贵。该股周一强势反弹,单根长阳吐下了上一交易日的阴线,并且成交量有所放大,值得关注。
(德邦证券 于海峰)

■实力机构猎物

天富热电(600509)

重大项目获得突破 后市关注

从盘口看,天富热电(600509)刚公布的重大项目获得突破,市场前景广阔,却遭遇大盘暴跌,股价随之下挫,投资者逢低可适当关注。

公司是一家地处新疆的区域能源龙头企业,依托当地丰富的煤炭资源,形成了煤电粉煤灰综合的循环经济产业链,近年来,公司逐步调整了发展战略,投资了一批高新技术项

目,近期公司发布碳化硅晶片项目进展公告,称该项目研究取得较大的突破,初步具备了批量生产2英寸6H/4H导电型碳化硅晶片的能力,而碳化硅作为第三代宽禁带半导体材料,具有更为优良的物理化学特性和电学特性,应用领域广泛,未来一旦打开销售局面,发展前景广阔。
(浙商证券 陈泳潮)

中国石油(601857)

止跌迹象较为明显 逢低关注

昨日市场止跌企稳,由于政策因素使得大盘短期内有望维持稳定,因此建议投资者关注权重股。操作上可关注中国石油(601857)。

公司是我国油气行业占主导地位的最大的油气生产和销售商,公司拥有大庆、辽河、新疆、长庆、塔里木、四川等多个大型油气区,其中大庆油田是我国最大的油区。公司作为我

国石油、天然气龙头公司,积极展开海外战略,截至07年12月31日,公司在海外11个国家和地区经营油气勘探与生产业务。
该股近期成交量温和放大,表明有主力资金积极入场,由于该股前期反弹幅度明显落后于市场平均水平,其补涨意愿强烈,后市有望展开新一轮反弹行情。
(杭州新希望)

■机构掘金

平高电气(600312)

调整较为充分 短线面临突破

公司主要产品隔离开关、断路器、GIS位于110KV~500KV电压等级领域,产品属于高端领域。公司的封闭式组合电器(GIS)其绝缘性能、技术参数、产品结构达到国际先进水平,且产量保持高速增长。该股在前次大牛市中该股跌幅较小。近期,该股在连续调整后终于选择突破,可关注。
(西南证券 罗粟)



深发展A(000001)

适当回调修正 后市值得期待

公司大规模设备和核销报表致使08年业绩骤降77%,每股收益只有0.20元,但这对保障来年利润增长幅度无疑起到了关键作用,这也是值得期待和看好该股的理由之一。预计该股对后期涨幅作适当回调修正后,后市仍将有出色表现机会,故维持增持评级以及1年期目标价19元,建议逢低积极关注。
(国元证券 姜绍平)



莱钢股份(600102)

基本面良好 跌幅空间有限

公司是普钢与优钢产品兼备的钢铁企业,在螺纹钢、H型钢等产品上已经分别建立起区域性,乃至全国性的市场优势。二级市场上,该股凭借其优良基本面得到了机构资金的长期参与,近年业绩也是出现了持续的增长,目前该股股价回落至60日均线左右,下跌空间较为有限,可关注。
(金百灵投资)



浪潮信息(000977)

想象空间提升预期 上试年线

公司的浪潮服务器是国内服务器第一品牌,控股股东浪潮集团与微软的合作给其带来了相当的想象空间。

公司接受浪潮集团委托,承担“浪潮天梭高端容错计算机”部分硬件的研究开发。高端容错计算机作为高端、高可靠的计算机系统,对国家经济运行安全、社会安全和国家战略安全有着重要的意义,是信息系统建设的重

大关键装备。公司07年已被认定为国务院批准的高新技术产业开发区内的高新技术企业,有效期至09年5月。目前公司已在重新申请认定。

二级市场上,虽然近期大盘持续快速下跌,但该股跌幅较为有限,显示出了良好的抗风险能力,短线该股顺势反弹,后市有望上试年线。
(恒泰证券 王飞)

西南药业(600666)

拥有多重热点题材 放量回升

在产业振兴这一行业政策概念炒作退潮之后,市场普遍认为只要政策配合,市场可能轮到地域性板块的轮炒。重庆板块两只个股的涨停能否为重庆板块带来机遇无疑值得重点关注。而西南药业600666因地处重庆,除了具备最新最火的两江新区概念外,还是近期成为市场焦点的医药股,由于西南药业是西南最大的普药生产

企业,几乎涵盖普通诊所常用药物,并且绝大部分产品进入医保目录。毫无疑问是新医改的最大受益者之一。
二级市场上,由于该股具有多重实质性题材,业绩优良,低价小市值等使得其性价比优势明显。周一股价在回调到60日均线放量回升,有卷土重来之势。
(民生证券 胡春明)

全柴动力(600218)

站稳前期箱顶 突破行情可期

公司是我国环保柴油机行业的龙头企业,产品大量应用于各种联合收割机等农用设施,因此国家对农业和汽车振兴规划等一系列扶持政策将给公司带来难得的发展机遇。二级市场上,该股经过上周深幅回调,目前已站稳前期箱顶位置,后市有望走出突破行情。
(民生证券 孟志伟)



卧龙电气(600580)

获得有效支撑 展开上攻行情

公司地处长三角中心区域浙江省杭州湾上虞经济开发区,主导产品国内市场占有率达到20%左右,并大量出口。二级市场上,该股近日随大盘急跌,股价回至60日均线9元附近获得支撑,成交量随之萎缩,市场惜卖现象明显,随着大盘的止跌企稳,加速上攻行情有望展开,可积极关注。
(大富投资)



江苏开元(600981)

上升通道完好 有望加速反弹

公司是江苏省骨干企业,在国际享有良好的声誉和知名度,在国际经济形势严峻的背景下,08年公司依然实现进出口总额、营业收入不降反增的佳绩。走势上,该股近期在大盘快速下挫情况下,上升通道保持完好,近日更是在触及通道下轨后受到有效支撑,加速反弹行情有望展开。
(新思路投资)



■报告精选

食品饮料行业 行业估值面临回调压力

从二级市场表现来看,2009年2月食品饮料行业整体跑赢沪深300指数5.54%。造成行业整体表现较好的主要原因是此次流动性充裕推动的行情使得食品饮料行业受益颇多,1个月涨幅9.39%,而行业3个月的绝对涨幅达到21%。另外,从近期公告的2008年财务报告看,行业内企业的盈利状况良好,这也给了二级市场很大的信心。

经过一轮反弹,A股食品饮料类上市公司的估值水平与香港食品饮料类公司的估值水平较上月出现了明显的背离。从香港食品饮料类公司的估值情

况来看,行业整体估值水平平稳略降,而A股上市公司经过一轮较大的反弹,一线公司的估值已经较上月高出近30%。其中部分酒类和快速消费品行业估值过高,面临很大的回调压力,未来一个月需谨慎操作。本月下旬行业内有5家上市公司2.06亿股限售股流通解禁,这势必会在二级市场对本行业股票造成一定的压力,因而影响三月份的走势。另外,本轮资金推动的行情很可能在3月份有所减弱,我们预计3月食品饮料行业二级市场表现弱于2月,呈震荡下行。
(东海证券)

工程机械 题材刺激带来投资机会

由于工程机械行业的季节性因素,国家主导的投资项目的落实、信贷状况的改善,2009年一二季度的环比改善趋势确立。对于部分子行业以及行业内公司,由于去年同期因为春节或其他因素造成的基本偏高,还有望实现二月份的同比正增长。而国家主导项目的逐渐开工,有望将今年的销售旺季拉长,整个上半年的销售情况都有可能不错。这是行业环比数据改善带来的投资机会。

维持行业看好评级。其一,尽管国家主导的基建投资以及带动的社会投资不能改变行业景气下降的趋势,但有助于减缓景气下降的速度,行业很可

能实现上半年的环比正增长以及个别品种二月份的同比正增长。其二,由于工程机械行业直接受益于国家加大基建投资措施,今年各项刺激政策的落实出台,重大项目立项或开工,业内并购重组等事项,都可能给行业带来题材刺激的交易性机会。其三,作为高值的行业,行业存在估值阶段性大幅超跌后,受市场流动性增强推动强劲反弹的可能。

建议关注中联重科、三一重工、山推股份、徐工科技、山河智能、柳工、安徽合力、厦工股份等基本面良好,受益于国家基建投资的行业龙头企业。
(东方证券)

农业

上游子行业将首先受益

今年两会即将召开,预计“三农”问题可能再度引起市场关注。

2009年中央一号文件再次锁定“三农”,这也是连续6年关注“三农”问题的一号文件。文件重点突出农业发展与促进农民增收,内容覆盖面之广,扶持力度之大前所未有。预期今年两会中,“三农”问题仍将被重点关注,尤其是如何确保农民收入持续增长,事关扩大内需全局。中央农村经济会议就基本确定2009年农业工作的主要任务:强化农业基础,稳定农业生产;采取综合措施,促进农民增收;发

展公共事业,改善农村民生;深化农村改革,增添发展活力。国家一系列改革措施在促进农业增长、农民增收的同时,也为相关公司带来发展契机。

2009年将是各种惠农、支农政策的频发期,为了力保粮食增收和农民收入,上游种子业、种植业以及动物疫苗三大子行业。建议在选择农业个股时,投资者应关注具有业绩支撑的各细分行业的龙头个股,值得关注的个股有中牧股份600195、敦煌种业600354和北大荒600598。
(大通证券)

汽车行业

振兴规划作用逐步显现

今年1月汽车产销数据好于世界其他市场。1月共生产汽车65.68万辆,同比下滑20.46%,环比增长4.76%。共销售汽车73.59万辆,同比下滑14.31%,环比下滑0.77%。1月产销量达到112.03%。销售远高于生产,说明汽车08年仍有存压货,造成企业生产比较谨慎。但1月份销售数据好于预期,预计从2月开始,汽车生产企业会适度调高生产线生产率。

小排量乘用车受汽车振兴作用显著。1月份乘用车销售优于我们以前的预期,说明汽车振兴规划的作用比较

显著。客车上市公司前期受新能源振兴政策刺激,相关上市公司出现暴涨行情,但我们认为新能源客车现在还处于试配阶段,短期内量产还不大可能。“牛成千辆”等振兴政策短期内对客车企业业绩提升效果有限。

汽车产业规划作为第一个通过的产业振兴规划,说明汽车产业占国民经济中地位的重要性。我们预计,09年内汽车集团整合将提速,因此投资者关键是踏准汽车行业振兴的节拍。
(东海证券)

■强势板块追踪

水泥板块 销售开始进入旺季

2009年2月26日工信部透露,2009年1月份水泥产量8200万吨,与去年同期持平;安徽、江西、湖北、湖南、广西和西南地区水泥产量继续增长,价格略有上升。水泥主产区产量出现下降。从水泥价格来看,呈现出西高东低的梯度趋势。从短期来看,进入3月份随着建筑工的回归工地,建筑业大干快上促使水泥销售开始进入旺季,水泥价格有望上涨。从未来二年左右的时间内,水泥行业将进入快速发展阶段,随着行业

集中度的提高,水泥价格将会大幅提升,水泥企业的盈利能力也将大幅提高。

水泥板块的启动从近段时间来看,总是选择行情开始和结束期间。周一水泥板块的大幅上涨,是否预期行情的再度展开?后市可关注有核心竞争力,特别是具有高成长性和市场整合能力的区域龙头水泥企业,如海螺水泥600585、华新水泥600801、冀东水泥600401、天山股份600877、祁连山600720等。

房地产板块 需求带来阶段性支撑

2月以来房地产行业相关政策及预期对板块走势影响较明显。短期可以期待见效的政策以偏重刺激商品房成交为主,因此短期政策对行业的影响仍可能偏正面。房地景气指数连续12个月下降,全国70大中城市房屋销售价格指数在08年12月和09年1月连续出现同比负增长,表明了全国房价下降的趋势。而1月份,以北京、上海、深圳、广州四大一线城市为代表的主要城市房屋销售价格指数有所企稳,表现为